

Вернется ли Швейцария к фиксированному валютному курсу? | Est-ce que la Suisse va retourner au cours plancher?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 10.03.2015.



Сильный франк обсудят в парламенте ©Keystone

На 18 марта в срочном порядке назначено обсуждение в парламенте последствий укрепления франка. Между тем информацию о возможном возврате к нижней границе обменного курса франка к евро опровергла Федеральная канцелярия.

Le débat au Parlement sur les conséquences du franc fort est prévu dans l'urgence le 18 mars. Entretemps, l'information que le taux plancher du franc face à l'euro peut être réintroduit a été démentie par la Chancellerie fédérale.

Est-ce que la Suisse va retourner au cours plancher?

Укрепившийся франк не дает покоя швейцарским производителям и политикам. Пока одни [пытаются приспособиться](#) к новым условиям игры, при которых стоимость их продукции внезапно выросла в глазах европейского потребителя, другие выступают с предложениями, нацеленными на сохранение количества рабочих мест и суммы поступающих в швейцарский бюджет налогов.

На прошлой неделе швейцарская газета *Handelzeitung* сообщила, что министры финансов Эвелин Видмер-Шлумпф и экономики Йоханн Шнайдер-Амманн подумывают о необходимости возвращения к привязке курса франка к евро. Напомним, что от этой меры Национальный банк Швейцарии (SNB) [отказался в середине января](#), отпустив франк в свободный полет после трехлетнего сдерживания курса. Появившаяся информация была сразу же опровергнута в специальном заявлении Федеральной канцелярии. В любом случае полномочия правительства пока не распространяются на принимаемые SNB решения.

В то же время обсуждение негативных [последствий укрепления франка](#) было решено в срочном порядке вынести на обсуждение Национального совета. В повестку заседания, которое состоится 18 марта, включены семь запросов, представленных основными политическими партиями страны.

Либерально-радикальная партия (PLR) уже высказалась против возвращения к ограничению валютного курса, назвав эту меру «абсурдной». «Очевидно, что независимая политика Национального банка является неприкосновенной и не подлежит обсуждению», – говорится в ее пресс-релизе. Для усиления конкурентоспособности партия предложила план, состоящий из 18 пунктов, куда входят меры по снижению бюрократической нагрузки на предприятия, привлечению инвестиций, созданию благоприятного инновационного климата и поддержке правительством швейцарской экономики.

Следует отметить, что новые условия, в которых оказались швейцарские производители товаров и услуг, учитываются и при обсуждении уже вынесенных на суд парламента документов. Так, на прошлой неделе Национальный совет [не стал ужесточать](#) положения законопроекта по «инициативе Вебера», ограничивающей строительство загородных резиденций. Через призму сильного франка, несомненно, будет рассматриваться в Совете кантонов и предложение о поддержке энергоемких потребителей.

Обуздать Национальный банк

Впрочем, независимая политика Национального банка не всем пришлась по душе. Так, автор инициативы об ограничении выплат топ-менеджерам [Томас Миндер](#) предложил установить контроль над центробанком. По мнению политика, состав правления главного регулирующего органа кредитной системы страны следует расширить, укрепив его высококвалифицированными специалистами.



В соответствии с законом «О Национальном банке Швейцарии» от 2003 года, руководство SNB осуществляют три члена правления, назначаемые [Федеральным советом](#). Каждому из них положен заместитель и специальное отделение, куда входят восемь региональных представителей.

По словам президента банка Томаса Йордана, такой небольшой состав позволяет «быстро принять правильное решение». Напомним, что отказ от поддержания валютного курса, действительно, был воспринят как гром среди ясного неба. Однако в правильности этого решения, очевидно, некоторые все же сомневаются. Поддержат ли новую инициативу Миндера другие депутаты? И что в таком случае произойдет с валютным курсом?

[сильный франк](#)

[укрепление франка](#)

[курс франка к евро](#)

Статьи по теме

[Как противостоять сильному франку?](#)

[Летом 2015 года швейцарской экономике грозит краткосрочная рецессия](#)

[Дивиденды центробанка – на поддержку швейцарских экспортеров и туризма?](#)

[Национальный банк намерен следить за сильным франком](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/19190>